

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Geschäftsbereich Soziales, Jugend, Schule und Integration
	Ressort / Stadtbetrieb	Ressort 204 – Zuwanderung und Integration
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Jürgen Lemmer 563 2679 563 8576 juergen.lemmer@stadt.wuppertal.de
	Datum:	08.11.2016
	Drucks.-Nr.:	VO/0840/1-A öffentlich
Sitzung am Gremium		Beschlussqualität
14.11.2016 Rat der Stadt Wuppertal		Entgegennahme o. B.
Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER "Gewalt gegen Asylbewerber, die religiösen Minderheiten angehören" (VO/0840/16) vom 26.10.2016		

Grund der Vorlage

Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion PRO Deutschland / DIE REPUBLIKANER „Gewalt gegen Asylbewerber, die religiösen Minderheiten angehören“ (VO/0840/16)

Beschlussvorschlag

Der Rat der Stadt nimmt die Antwort der Verwaltung ohne Beschluss entgegen.

Unterschrift

Dr. Kühn

Beantwortung

Die Antworten der Verwaltung sind kursiv gedruckt.

1. Frage:

In welcher Asylbewerber-Unterkunft wurde der christliche Syrer Ghanem Haddat von Anhängern des Islam wegen seiner Religion attackiert?

Herr Haddat wurde erst im Oktober nach Wuppertal zugewiesen, hat hier nur wenige Wochen in einem Übergangwohnheim gelebt, bevor er seine Privatwohnung bezog. Weder im Übergangsheim, noch im Wohnumfeld wurden Übergriffe bekannt.

2. Frage:

Sind der Verwaltung ähnliche Fälle bekannt, in denen seit dem 1. Januar 2015 im Stadtgebiet Asylbewerber von anderen Asylbewerbern angegriffen wurden wegen ihrer Zugehörigkeit zu religiösen Minderheiten? Falls ja, wird um die Nennung betroffener Unterkünfte mit Zeitangaben ersucht.

Nein.

3. Frage:

Gibt es seitens der Verwaltung ein Konzept, um Attacken von Asylbewerbern gegen Angehörige religiöser Minderheiten zu verhindern? Falls nein, warum nicht?

Die dezentrale Unterbringung in Wuppertal erlaubt eine sehr differenzierte Rücksichtnahme auf Religion, Hautfarbe, nationale Herkunft usw..

4. Frage:

Macht sich die Verwaltung stark für eine umgehende Abschiebung von Asylbewerbern, die andere Asylbewerber aus religiösen Gründen angreifen? Falls nein, warum nicht?

Hierzu gab es bisher keine Notwendigkeit.